

# Наше ВРЕМЯ

Газета

Яйского района

Кемеровской области

№ 28 (8517)

Среда 7 апреля 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## КОРОТКО

В НАЗАРОВКЕ, по сообщению главы Кайлинской территории А. Алькова, выполнен приказ селян, данный главе администрации района В. Наборокому в ходе предвыборной кампании. На прошлой неделе сдан в эксплуатацию новый колодец в центре деревенской улицы.

НЕУКЛОННО растут объемы работ в ГУП КО «Ремонтник». В этом году, по сообщению директора предприятия А. Балева, их планируется довести до миллиона рублей. Сегодня «Ремонтник» занимается ремонтом тракторов, обслуживает школьные котельные Судженской и Бекетской территорий, есть планы взять на техобслуживание и школьную котельную в Новониколаевке.

В РАЙОНЕ с 5 по 10 апреля в рамках всероссийской добровольной акции проходит «Весенняя неделя добра». Для поддержки социально-незащищенных слоев населения в управлении социальной защиты (кабинет №1, тел. 2-16-69) и в центре соцобслуживания (пер. Юбилейный, 10, тел. 2-17-60) работают пункты по приему вещей бывших в употреблении. Они будут разданы малоимущим людям, живущим в районе.

ШКОЛА искусств, торжественное открытие которой состоялось в минувшем месяце, приобрела концертный зал. Такого сложного инструмента в Яе еще не было. Деньги на зал были использованы из той суммы в 500 тысяч, что направила на развитие материально-технической базы школы в качестве подарка новоселам областной администрации.

К ЖИТЕЛЬЮ беда Тихеевка приехали гости из Ишима. Но удачно погостить им не удалось. Ревнивый ишмичек поколотил свою сожительницу. Пока привели к сопряжению мозга и перелому двух ребер.

## • В администрации района

# "Час контроля"

2 апреля в администрации района прошел «Час контроля». На нем был рассмотрен ход выполнения распоряжений администрации района «О мерах по пропуску ледохода и паводковых вод», «Об организации общественных работ» и «О квотировании рабочих мест для молодежи в возрасте до 18 лет».

## Технику - на линейку готовности

По прогнозам синоптиков, в ближайшее время ожидается повышение температуры воздуха до 14 градусов. Быстро таяние снега может привести к ледоходу. На прошедшем «Часе контроля» вопросу подготовки к борьбе со стихией было уделено особое внимание. Глава района Владимир Наборский потребовал от руководителей предприятий и заместителя главы по ГО и ЧС Владимира Петухова поставить всю необходимую технику на линейку готовности. На случай наводнения в населенных пунктах сделать запасы медикаментов и продуктов питания, обеспечить устойчивую связь.

## Безработным - общественные работы

Районный центр занятости населения заключил в этом году 10 договоров на предоставление общественных работ безработным. Главное условие для работодателя – платить безработным минимальную зарплату. Со своей стороны центр занятости будет выплачивать направляемым материальную помощь в 508 рублей. Практика организации общественных работ в районе наработана, поэтому часть безработных займется полезным делом и в нынешнем году.

## Квоты для молодёжи

Директор центра юношеского труда и социального обслуживания Светлана Мосенкова отметила, что работа по квотированию рабочих мест для молодежи в возрасте до 18 лет не дала результатов. Всего на учете в ЦЭН стоит 21 молодой человек в возрасте до 18 лет. По результатам администрирования они не появляются. По мнению некоторых руководителей, молодежь просто не хочет работать.

Светлана Мосенкова считает: «Эта проблема решить трудно потому, что на предприятиях и своим работодателям зачастую не загружены работой. Поэтому брать молодых людей, не умеющих ничего делать, руководители считают не эффективным занятием».

Игорь АЛЕХИН

## Совершили крестный облёт

По просьбе губернатора священнослужители и монахи Кемеровской и Новокузнецкой епархии совершили крестный облёт храмов и часовен на территории Кемеровской области.

Облет благословили архипастыри и митрополит Софроний. На борт вертолета представители епархии взяли живописи иконы, среди которых чудотворная икона «Господь Вседержитель»

## Неблагоприятные дни апреля

НД	СВ	Х-часы
2	2	22-24
5	3	18-20
7	3	6-8
11	3	17-19
17	3	11-13
20	2	12-14
22	3	13-15
27	2	3-5

НД – неблагоприятный день;

СВ – предполагаемая степень выраженности геомагнитных возмущений в балах от 1 (минимум) до 5 (максимум);

Х-часы – местное время.

## В соответствии с Законом

В предстоящие майские праздники работать и отдыхать мы будем в точном соответствии с Трудовым кодексом.

В мае три праздничных дня: 1, 2 мая – праздники весны и труда и 9 мая – День Победы. Все эти дни в этом году совпадают по календарю с выходными днями. Так, 1 мая выпадает на субботу, 2-е и 9-е мая – на воскресенье. Трудовой кодекс в таких случаях требует переносить выходной день на следующий после праздничного рабочий день. Таким образом, на первомайские праздники работники, чей трудовой график строится по пятнадцативременному рабочему неделе, будут отдыхать 4 дня: 1, 2, 3 и 4 мая. У работников по шестидневной рабочей недели выходных 3 дня: 1, 2 и 3 мая. На Дне Победы работающие пять дней в неделю будут отдохнуть 3 дня: 8, 9, 10 мая, в имеющие шестидневный рабочий график отдохнут 2 дня: 9 и 10 мая.

## Анонс

# "Наше будущее - в наших сердцах"

- мероприятие под таким названием состоится 9 апреля в селе Марьевка. В них примет участие депутат Государственной Думы Тамара Фральцова.

Программа мероприятия для подростков и молодежи РОВД, посещение наблаго-лучных семейств, отчет главы Марьевской территории по профилактике правонарушений и организация досуга молодежи. В программе – концерт, выставка творческих работ подростков, кинолекторий о вре-

де наркотиков, выступление врачей и

сотрудников РОВД,

посещение наблаго-

лучных семейств, от-

чет главы Марьевской территории по профилактике правонарушений, высту-

ление коллектива

школьного театра «Марьевские заезды»

и дискотека.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# Школьный милиционер

Первый день занятий после весенних каникул в яицкой общеобразовательной школе №3 выдался оживленным. Отдохнувшие ребята делились впечатлениями и подшучивали друг над другом. Ведь это было 1 апреля, а уполномоченный милиции, старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Яицкого РОВД, капитан пейтингового батальона Павел Александрович Воротников, начал новый рабочий день со всей серьезностью, забыв про День юмора. С утра – занятия в ПДН, а с обеда – на рабочее место в школу №3.

Человек в милиционерской форме появился здесь в финале этого года. В Куйбышеве уже 179 школ, где работают уполномоченные милиции, у нас в районе – единственная. Это и стало поводом для визита журналиста в краевую газету.

На вопрос, почему именно в школе №3 звезды такую должность, замдиректора по воспитательной работе Людмилы Васильевны Емельяновой ответила:

– Так сложилось, что в микрорайоне нашей школы расположена большая частная секция, здесь много барбаканов, а в таком жилье живут, в основном, малоимущие люди и социально незащищенные семьи, из детей учатся в нашей школе. Вдумайтесь сами: на началь-

учебного года насчитывается 497 учеников, а на внутрирайонном контроле стоят 147 семей, в некоторых из них – не один ученик, а это значит, что почти половина учащихся школы из социально незащищенных семей. В наши дни так сложилось, что человек, не имея дохода и работы, опускает руки; а вместе с ним и семья просто существует. Родители мало заботятся о будущем своих детей, когда сами идут одним днем.

Приход в школу милиционера не связан с высокими показателями правонарушений среди детей. Только двое ребят состоят на учете в ПДН Яицкого РОВД: девятиклассница – за драку, и шестиклассник – за кражу. В них называемую «группу риска» внесены 47 учеников.

Их, в первую очередь, копируют со стороны учителей, а теперь и милиционера. Все мы знаем, что подросткам присущи демонстрировать свою самостоятельность, взрослость. Порой это приводит к конфликтам, нарушениям. Кто, как ни взрослые товарищи, вовремя помогут удержаться на правильном пути, не дадут сломаться жизни в самом её начале. Он то знает, что необдуманный поступок может лечь клеймом на

(Продолжение на 2-й странице).

(Окончание.  
начало - на 1-й стр.)

все последующую жизнь.

- Поэтому мы начали уполномоченного милиции возложены больше функции и обязанности профилактика правонарушений и беззаконности среди учащихся, восстановление их законных прав, - продолжает нашу беседу Павел Воротников. - За непроложительное время работы прошло более 20 бесед и лекций с учениками с 3 по 11 классы по правовой пропаганде.

- Как Вы находите подход к детям разных возрастов? - задаю ему новый вопрос.

- Помогает опыт, приобретенный в подразделении по делам несовершеннолетних. Там у меня был широкий спектр общения, начиная от детей трудного возраста и заканчивая родителями, которые такими словами и называть не хочется. Живая беседа получалась у нас с родителями на общешкольном мероприятии с участием настоятеля Яксинского храма и врача-нарколога. Разговор шёл о том, детях, которые, как показало тестирование, пробовали не только спиртное, сигареты, но и наркотические вещества.

- Родители идут на контакт с милиционерами?

- Тот, кто видит во мне помощника, обязательно придёт. Уже двое родителей попросили совета и помощи для детей, которых толкают к обзывающим одноклассикам. Для одного - это забава, воззвание своего "Я", а для другого - обиды, унижение на глазах сверстников, переставшие в душевную травму, ощущение своей неконтактности. Чтобы не обидеть ни одного ни другого, избежать конфликта, приходится ненавязчиво указывать на недостатки в поведении.

Так, удалось предотвратить ненадолго неприязнь. Ученики испрашивают, нет вакуума вокруг спасенного ребенка. Меняя поведение, они начинают уважать друг друга.

- Как относятся ученики

девять лет знания, так ещё и за руку нежелательных учиться детей надо пакнуть, вести с безответственными родителями довольно неприятные беседы. Не секрет, что в социальных семьям встречаются с земством, отбоярными матами,



Безопасность

## Школьный милиционер

к попаданию в школы страж порядка - поинтересовалась я у Л.В. Емельяновой:

- Мы все очень рады. Во-первых, мужчины - в школе, во-вторых, мужчины в форме, которая дисциплинирует детей. За помощью к милиционеру идём и мы, и дети. Интересно наблюдать за отношениями детей. Искатьзащиты у взрослых, склонно малышам, и они с энтузиазмом на обидчиков бегут к Павлу Андреевичу. Он разбирается, кто кого за что толкнул. Слово грубое услышат, куринушка увидят - тоже просят помочь у милиционера. Дети среднего звена умеют выбирать из чего лучше.

Изучение детской психологии показывает, что подростки, которые не реагировали,

хотя имели право на помощь, не реагируют на него.

Самый первый плюс, который отметил все, то,

что на школьном крыльце перестали курить. Если раньше на замечание учитель они не реагировали, чтобы иметь дело с милиционером - это серьёзно. Учителя почувствовали поддержку со стороны школьной структуры. Мало того, что учитель должен

а кто и выполнить не стесняется предложить. Теперь учители школы №3 могут облегченно вздохнуть: в такие семьи классный руководитель идет вместе с уполномоченным милиции.

За время работы младший лейтенант вернулся в школу троих учеников, которых не желали учиться. Да и воспитанники и гимназистки теперь у него не особом контроле и, благодаря этому, в третьей четверти были аттестованы по всем предметам.

В первый день новой

четверти я стала свидетельницей разговора классного руководителя и уполномоченного милиции с мамой пенсионеркой ученицы 7 класса. Девочка частенько пускала в школу, ссылаясь на болезнь, а то и прачечку за них. Сотрудники школы убедили мать консультироваться дома. А там только руками разводила, мало что и могла сделать?

На подобных родителей

школьный милиционер уже

составил 8 протоколов за невыполнение обязанностей по воспитанию детей и передал их на комиссию администрации района. У них есть шанс исправиться, а вот мать пытается

воспользоваться

правом

для педагогов в суд.

Быть в курсе жизни

школьников школьному милиционеру помогают не только тесные связи с сотрудниками РОВД, учительами. Есть у него и доверители. Так, по информации доверителя Павел Андреев-

заявилась. Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

спиртными напитками, она

заболевала сыне. За

год её чадо в школе было

всего раза пять, стал бро-

дяжинамит, попрошайничать

сигареты. Зимой классный

руководитель националь-

стремился на обочине дороги

спящим

на обочине

дороги

миллиционер

и

забылся.

Злоупотребляя

# Каникулы в Москве

В рамках акции администрации Кемеровской области незабываемые дни в столице России провели дети из лучших творческих объединений ДЦТ. Программу отдыха организовала туристическая компания «Курортинтура». Дети не только отдохнули, но и работали в концертных залах Империи, Звездного города, Экскурсия по Москве, встречи с космонавтом Б.В. Волыновым, прогулками и артистами мюзикла «12 стульев» Тиграном Кеосаланом, Егором Дружининым, Александром Цыфровым, посещение Большого Московского цирка, дельфинария, Дарвиновского музея, ТЮЗа, встречи в мастер-классе студии «Голос» (А. Дуговой) «Другие правила». Пое-



незабываемы. Яйские дети выступали в одной программе с Жанной Фриске, младшей группой «Голос», на дискотеке отдыхали с группой «Голос» (А. Дуговой) «Другие правила». Поезд-

ки получились интересной, насыщенной, образовательно-познавательной. Восторженные и отдохнувшие вернулись наши дети домой!

Лариса ЧЕРКАСОВА,  
руководитель группы.

На снимке: в память о встрече с космонавтом Б.В. Волыновым.

явлено.

По итогам проверок для каждой территории оформляются акты с конкретными предъявлениями. Планируется проведение семинаров и конференций о порядке льготного лекарственного обеспечения населения. А глазам территории рекомендовано увеличить средства из местного бюджета на приобретение льготных медикаментов.

(«Кузбасс»).

## Проверили аптеки

В области продолжаются плановые проверки аптечных организаций и лечебно-профилактических учреждений, осуществляющие льготное обеспечение ветеранов и детей-инвалидов.

Уже проверены аптеки Березовского, Осинников, Гурьевска, а также Новокузнецкого, Яйского, Тяжинского и района Кемеровского районов.

Все поступления лекарственных средств в аптеки. Кроме

того, выявлено, что медикаменты зачастую назначаются необоснованно. В частности, высокая очередьность в аптеках связана с тем, что рецепты выписываются с превышением утвержденных норм, больным не предоставляется информация о дате поступления лекарственных средств в аптеки. Кроме

того, выявлено, что медикаменты зачастую назначаются необоснованно. В ряде лечебно-профилактических учреждений и аптек отсутствует необходимая информация о порядке льготного лекарственного обеспечения населения. А глазам территории рекомендовано увеличить средства из местного бюджета на приобретение льготных медикаментов.

(«Кузбасс»).

## После приговора

# "Золотые" крыши

Из-за халатности бывшего начальника МУ «ЖХХ», САиБ администрации Яйского района Юрия Курцева, районному бюджету нанесен ущерб в 384420 рублей. По приговору Яйского районного суда руководитель будет выплачивать сумму ущерба из собственного кармана.

В октябре 2002 года жители домов по ул. Ангерская, 4, пер. Клубный, 7, ул. Пожарная, 1 обрадовались долгожданным капитальным ремонтам крыш. Но радоваться пришлось недолго. Весной оказавшиеся отремонтированные крыши потекла вода в квартиры и подъезды. На жалобы жителей о некачественном ремонте отреагировали сотрудники отделения по борьбе с экономическими преступлениями Яйского РОВД и районной прокуратуры. Они проверили объем выполненных работ, собрали свидетельские показания и установили, что капитальный ремонт крыш ограничился заменой шифера.

Затем из Кемерова пригласили опытного эксперта, кото-

рый провел два сложных строительно-технических экспертизы. Выводы однозначны: объем выполненных работ, указанных в акте, не соответствует фактически выполненным. Экспертиза показала, что фактический объем выполненных строительно-монтажных и ремонтных работ составил 196547 рублей, а из районного бюджета было перечислено строителям из Армении 580968 рублей.

Аналогичные результаты дали две судебно-бухгалтерские экспертизы: сумма разницы между оплатой по договорам подряда и действительно выполненными объемами работ составила 384420 рублей. На эти средства можно было бы дополнитель но произвести капитальный ремонт еще

трех указанных выше объектов. При этом Юрий Петрович не выполнил в полном объеме свои функции по обеспечению проектно-сметной документации. Не контролировал выполнение работ подрядчиком и не подрядчиком и не по приумел его осуществление своим подчиненным. Обвиняемый не осуществил фактически прием выполненных работ, а ограничился лишь подписанием актов. В соответствии с подписанными им актами в дальнейшем МУ «ЖХХ», САиБ произвели расчет с ООО «РСУ Экспресс», перечислив 580968 рублей. А в соответствии с проведенными экспертизами, стоимость реально выполненных работ составила 196547 рублей.

В результате недолжностного исполнения обвиняемый - Юрий Курцев. Должность начальника МУ «ЖХХ», САиБ он занял в июне 2001 года, в октябре 2002 года заключил три договора подряда от имени МУ «ЖХХ», САиБ администрации Яйского района с ООО «РСУ Экспресс» на выполнение

На предваритель-

## В новый сезон - со старыми проблемами

Пришла весна, а нов товарищества не вместе с ней и проблемы садоводческого товарищества «Мичуринец», которые с каждым годом становятся все остree. Общество существует уже 20 лет. За это время обветшал трубопровод, понизился электронапор, который наполняет резервуар водой для поливки растений на каждом участке. За членов общества никто проблемы не решит. И уже сейчас нужно думать о том, как привести подсыпку подъездных путей, о закрытии дорог на период весеннего бездорожья, чтобы сохранить их. На всё это нужны деньги, а их в кассе садоводческого товарищества нет. Уже три года мы не платим плату членских взносов, она составляет 250 рублей в год за каждый участок. Но не все из 104 членов общества своевременно, до 15 августа, каждого года платят взносы. А только за счет них существует «Мичуринец».

Прошу вас всем членам с/т «Мичуринец» принять участие в собрании садоводческого товарищества «Мичуринец», которое состоится 13 апреля 2004 года в 17 часов в здании ОАО «Машиностроитель» (бывший ТРЗ). Просьба ко всем членам с/т «Мичуринец» принять участие в собрании, а такженести в кассу членские взносы за 2003 год и, по возможности, взносы на 2004 год.

Геннадий ШУМИЛИН,  
председатель садоводческого товарищества «Мичуринец».

## По сводкам РОВД

В доме по улице Пушкина пыльный мужчина применял молоток не по назначению. Он ударил им по голове своей сожительницы.

В Яи объявился охотник за фонарями уличного освещения. По ночам ранее судимый мужчина запаздывал на стоянки и снимал «Кобры». «Фонарных дел мастер» успел частично лишить света жителей ул. Первомайской и Омской, но вовремя был остановлен сотрудниками милиции.

В Маровске в доме по ул. Школьной в ходе пьянки возникла ссора между молодёжью. 18-летний парень ударил ножом в грудь своего сверстника. Пострадавший доставлен в больницу с повреждением лёгкого.

Незвестные проникли в квартиру дома №6 по ул. Ленина и украли золотые серьги.

Учащийся школы №2 сбыл поддельную пятидесятирублевую купюру в магазин частного предпринимателя.

